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Klerikális politika.
E címmel cikkezik egyik fővárosi 

lap mellékletének vezető helyén s azon 
kesereg, hogy „utóbbi időben szemmel 
láthatóan egy berendezkedési akció in­
dult meg, melynek célja, hogy a li­
beralizmus jelszava alatt katholikus 
szellem állandósitassék meg a magyar 
kultúrában.“ Ennek bizonyítására ke­
vésbé „szemmel látható“ argumentu­
mokat hoz fel s megvádolja Appo- 
nyit, Zichy János volt kultuszminiszte­
reket, mint a kik „a kultúrát mindun­
talan a csillagokig akarták felemelni, 
hogy a papok befolyása annál hatáso­
sabb legyen a hazai földön.“

Mielőtt e támadás meritumával 
foglalkoznánk feltétlenül konstatálnunk 
kell azt a tendenciózus kath. ellenes 
irányt, mely napról napra felüti a fe­
jét az újságok hasábjain éppen abban 
az időben, mikor egyébként a minden 
vonalon való szabad szervezkedés, egye­
sülés és tömörülés jogáért harcolunk, 
mikor liberalizmusunkban a suum cuique 
elvét hangoztatjuk s mindenkinek meg­
akarjuk adni azt a jogot, amely őt 
megilleti s melyet erejével elérhet arra 
se tekintve, hogy vájjon az illető sze­
mély, vagy erkölcsi testület nem él-e 
vissza megszerzett és megnyert jogá­
val.

S mikor korunkat ez a hyperli­
beralizmus jellemzi, mikor ebben ké- 
jelegni szeretünk, akkor kell nyílt és 
alattomos tendenciákat felfedeznünk, 
melyek akár nyíltan, akár titokban, de 
mindenesetben határozott céltudatos­
sággal törekszenek arra, hogy egyetlen 
erkölcsi testülettől, speciatim a kath. 
egyháztól a jogot elvitassák, s megta­
gadják tőle azt, amihez joga van nem 
magáért, nem a maga existenciájáért, 
de a köznek üdvéért és boldogságá­
ért.

Ez enyhén szólva is méltányta­
lanság, igazságtalanság és farizeusi kép­
mutatás.

Élni, existenciáját biztosítani min­
denkinek jogában áll s ha erre min­
dig nemcsak megengedett, de erköl­
csös eszközökkel törekszik, s ha e 
törekvésével mindig és minden körül­
mények közt az igazi közügyet szol­
gálja, ha minden aggressiv támadás­
tól mentesen nemcsak a magáét védi, 
de éppen azáltal közvetve más jogok

védelmét is elősegíti, akkor nem kicsi­
nyeskedés, nem merő erőbontás, nem 
tiszta igazságtalan és rossz irányú ten­
dencia-e az, hogy egyes erkölcsi tes­
tület ellen nyíltan támadást intéznek 
s létét, fejlődését, békés előhaladását 
irigy szemmel nézik és sírját akarják 
megásni ?

Nagy tévedése korunk modernizált 
felfogásának az, mit az említett cikk 
következő szavakkal fejez ki: „a tu­
domány és az ember ismeretei — me­
lyeken a kultúra uyugszik — lehetnek 
hasznosak és igazak, származhatnak 
magyar, vagy francia fejből, de kézzel 
fogható absurdum mindenki előtt, hogy 
a tudomány bármely ága pl. a tech­
nika, keresztény legyen. Tévesnek és 
hazugnak mondjuk e modernizált fel­
fogást nemcsak a történelmi tévedése 
miatt, mely kétségbevonhatlanul bizo­
nyltja, hogy a vallásosság meleg 
ágyában haladt legbiztosabban s leg­
nagyobb lépésekkel a kultúra, még a 
technika fejlődése is, de tévesnek és 
absurdumnak mondjuk e felfogást belső 
okok miatt is.

Kétségbe vonhatlan igazság az, 
hogy a természettudománynak bármely 
ága, minthogy csak kísérleteken s kéz­
zel fogható s emberileg bebizonyítható 
tényeken épül fel a vissza felé való 
haladásban eljut egy pontig, hol meg­
szűnik az uralma, de ahol éppen a 
legfontosabb alapigazságok, melyeket 
feltételezett, maradnak előtte elzárva 
s kénytelen az cgyébbként vallástalan 
Du Boy Rajmonddal bevallani: igno­
ramus et ignorabimus (nem tudjuk és 
nem fogjuk tudni). Ám a komoly tudo­
mány, mely nemcsak rakétákkal dol­
gozik, itt is tudni akar biztosat s azért, 
mert a természettudomány végső ha­
tárához elért, nem kerüli azt meg, ha­
nem tovább megy egy lépéssel s rá 
helyezkedik a természet tudományok­
tól vett axiómák alapján a bölcselet 
útjára, mely elvezeti az embert a lét 
és származás első forrásához, istenhez.

S amint a gondolkodó ember e 
ponthoz eljutott, már lehetetlen, hogy 
el ne ismerje egyszersmind a viszonyt, 
mely a legfőbb ok s ezáltal létrejött 
okozat közt van, vagyis lehetetlen, hogy 
a vallás viszonya a gondolkodó em­
ber s a megtalált Isten közt ki ne fej­
lődjék. S ha ez kifejlődött, csak ter­

mészetes, hogy e megtalált örök igaz­
ság az örök viszony bélyegét nyomja 
rá a gondolkozó ember minden mü­
vére s igy lesz s igy kell, hogy le­
gyen, minden emberi kultúrára befo­
lyása a megtalált Istennek s az Isten 
és ember közti viszonynak, melyet 
vallásnak nevezünk.

Ezek után természetes, hogy a 
nemcsak felszínen úszó, de mélyen 
gondolkodó ember a vallás hatása alól 
nem tudja és nem is akarja magát 
emancipálni, ellenkezőleg, mert biztos 
a hite és tudása, hogy biztos talajt a 
kultúra fejlődésére csak az Istenviszony­
ban találhat, azért éppen a köz érde­
kében akar érvényt és jogot szerezni 
ennek a felfogásnak anélkül, hogy más 
felfogással szemben offenzivába helyez­
kednék.I

Es erre felfogásunk szerint nem­
csak joga van, de ez kötelessége.

Éppen azért érthetlen a kultur em­
bernek támadása a vallás ellen s em­
legetése holmi jogtalan, méltánytalan 
és igazságtalan klerikális törekvéseknek 
és aspirációknak.

Érthetlen és nevetséges, mikor 
minden kétséget kizáró tény az, hogy 
a kultúra minden ága az Istenviszony­
ból fejlődött a történelem nyilt és ha­
tározott tanítása szerint.

Érthetlen és nevetséges most a 
modern időben, amikor éppen az Is­
tenviszonyból származó elvek a szabad­
ság, egyenlőség és testvériség jogot 
adnak az embernek arra, hogy exis­
tenciáját s fejlődését a mások sérelme 
nélkül biztosítsa.

Azért, enyhén szólva, nem szép 
dolog felekezetiességet szítani hamis 
jelszavak alatt s tulajdonképpen igazi 
felekezetiességet űzni a közkárára az­
zal, hogy a kath. egyház közügyi kul­
tur törekvéseit letagadhatatlan sikerei 
miatt gáncsolják, kissebitik, mikor élni 
mindenkinek joga van, szabad és meg­
engedett.

Az ily kicsinyeskedésnek mi ka- 
tholikusok csak örülni tudunk, mert 
amint az arany is a tűzben, úgy az 

: örök érvényű kath. igazságok is az ül­
dözések s bántál inak tisztitó tüzében 
edződnek, erősödnek meg, melyeken a 
pokol kapui se vehetnek erőt soha...

Q
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Belpolitikai hírek. —

,, Legteljesebb megelégedés'“
Vasárnap Lukács háromnegyed órai ki­

hallgatáson jelent meg Őfelsége előtt, ki Lu­
kács jelentéseit fogadta a politikai helyzetről 
s — mint a kormány lapok diadal mámorban 
írják — a király „legteljesebb megelégedé­
sét" fejezte ki a történtek felett.

A kormánypárti lapok sietnek kihasz­
nálni ezt a „legteljesebb megelégedést", hogy 
az ellenzék akció kedvét elvegyék, de az el­
lenzék — csodálatos — erre a legteljesebb 
elismerésre se ugrik be a kormánynak.

Egyébként ugyan kételkednünk kel! a 
munkapárti hangulatot szemlélve a teljes el­
ismerésben. A munkapártban ugyanis nagyobb 
mértékű izgatottság tapasztalható s még a 
legbizalmasabb körben se tartják tartósnak 
Lukács helyzetét s legkevésbé a legteljesebb 
elismeréshez illőnek.

Eddig abban bíztak a munkapárton, 
hogy a kormány majd a delegáció végével 
önként távozik, de most aggódnak, hogy a 
delegációt őszre halasztották.

Nem is tudnak most már a munkapárt 
berkeiben se eligazodni, hogy ez vájjon a ko­
rona határozat akarata-e, vagy Lukács makacs 
ragaszkodása a hatalomhoz. És éppen ezért 
meglehetősen gyanús szemmel kisérik Lukács 
titkos operációit.

Egyébként érdemes az említésre az is, mi 
a kormány politikát ugyanis jellemzi, hogy 
az oláhokkal való paktálást a legkevésbé se 
igyekeznek megcáfolni s igy úgy látszik, | 
hogy tény az, hogy a kormány a húsos fa- i 
zékért még a magyarság ellen is paktál.

Mi lesz velünk ? Mit várhatunk még ?

As ellenzék akcióra késsül.
Az ellenzéki pártok csütörtökön d. e. j 

10 órakor tartanak értekezletet, hogy a kor­
mány ellen indítandó erélyes akciót elhatá- j 
rozzák.

Már most konstatálható, hogy az egész 
ellenzék körében harcias a hangulat s még ! 
a higgadtabb elem se tudja megbocsátani a j 
kormánynak, hogy nobilis s méltóságteljes 
eljárását leszerelésnek kiáltotta ki a kormány 
s azért az ellenzéki politikát megbukottnak 
proklamálta.

No hát most — amint a hangulatból 1 
következtethető — az ellenzék módot keres 
arra, hogy erélyesen s minden kétséget ki­
zárólag megmutassa, hogy nem szerelt le a 
kormány kedvéért, de tud olyan hullámzást 
provokálni a politikai élet tengerén, mely 
aligha el nem söpri az egész kormányt min­
den őrületes szándékával.

Erre enged következtetni az ellenzéki ! 
pártok folytonos tanácskozása, melyben el­
keseredettebbé teszi a hangulatot az a me- j 
részség is, melylyel a kormány most minden ! 
ok nélkül a házszabályreviziót is keresztül 
akarja hajszolni.

Érthető teljesen még a higgadtabb el­
lenzéknek is teljes elkeseredése s ha harc 
kell a kormánynak, hát legyen harc, győzzön 
az erő, az igazság, s tisztuljon a légkör.

Ezt várjuk és reméljük a magyar nem­
zettől, amelynek e harchoz szava van és 
lesz is.

Javaslatok a főrendiház előtt.

A főrendiház bizottsága hétfőn tárgyalta i 
a szerdai ülésre kerülő javaslatokat. Főleg a 
tanítói javaslatok provokáltak egy kisebb je- i

r......... _ B r a ss ól ’: j I a p
lentőségü vitát, de előre láthatólag a javas­
latot teljes egészében fogadják el.

Sokkal mozgalmasabbnak ígérkezik a 
csütörtöki főrendiházi ülés, mert ezen tár­
gyalják majd a választójogi javaslatot. Hir 
szerint az ellenzéki főrendek erélyes akcióra 
készülnek a kormány ellen s mindenesetre 
provokálni fogják Lukácsot, hogy a Désy 
pöiben nyilatkozzék határozottan.

Érdeklődéssel nézünk a főrendiház csü­
törtöki ülése elé, mert hir szerint, a kormány 
minden emberét mozgósítja erre az ülésre.

Érdekesnek ígérkezik azért is, mert a 
képviselőházban is ekkor indítja meg az el­
lenzék a kérlelhetlen harcot a kormány ellen.

E kettős tüzet aligha fogja a kormány 
megbirni.

Külpolitikai hírek.

Item élhető-e a béke ?I
A külpolitikai helyzet egyre hasonlóbb 

I lesz az áprilisi időjáráshoz, mikor az em­
ber azt sem tudja, miképen öltözzék s bár­
hogyan öltözzék is, feltétlenül náthát kap.

A külpolitikában is igy állunk, ma 
biztosra veszik a leszerelést, s a közeli na­
pokra várják, majd, mint tegnap is félhivata­
los helyről a leszerelés híreit megcáfolták 
s figyelmeztetik, hogy a húsvéti szabadsá­
golás a legkevésbbé sem jelenti a le­
szerelést.

A Monarchia és Oroszország semmi­
esetre se tudnak megállapodni s a ravasz 
orosz politika egyre nyíltabbá lesz.

Most — híreink szerint — még oly 
kérdésekben is újabb differenciák merültek 

j fel, melyekre előbb megegyezés volt.
Ez a körülmény a diplomácia köré- 

I ben általános megdöbbenést keltett s hatá­
rozottan a szerb katonai párt befolyásának 
tulajdonítják.

Bizonyítja ezt az a körülmény is, hogy 
minden intés dacára Szerbia tízezer embert 
vezényelt Szkutari ellen s Basic kijelentette, 
hogy Szerbia minden olyan helyet meg­
tart, melyet szerb csapatok szálltak meg.

Csak a vak nem látja, hogy Szerbia 
bátorságát Oroszország melengeti s igy a 
leszerelés minden híresztelés dacára se re­
mélhető egyhamar. (Délután kaptuk távira­
tilag azt a már rég várt megnyugtató hirt, 
hogy Ausztria-Magyarország s Oroszország 
végleg megegyeztek s a leszerelést meg is 
kezdik.)

Béke ügye a Balkánon.
A balkáni békére egyre kevesebb a 

remény. A nagyhatalmak kérdéseire ugyan 
a szövetségesek még mindig nem adtak 
választ, de az előreláthatólag úgyis nemle­
ges lesz.

Azonfelül Törökország se akar se a 
kárpótlásról, se Drinápoly átadásáról hal­
lani, holott ezt a nagyhatalmak befejezett 
ténynek tekintették.

Azon felül a nagy hideg is engedett 
s már is nagyban készülnek a szövetsége­
sek az ellenségeskedés megkezdésére min­
den vonalon a legnagyobb erővel.

Különösen Szerbiának van erősen har­
cias hangulata^-melyet Pétervár nagyon is 
ápol, meíta többi hatalmak elég békés 
hangulatot árulnak el.

Maga a török is inkább a háború 
folytatása mellett van s különösen a sajtó 
harcias hangokat hallat.

Ily formán a béke még kevésbbé re-

___ 2. oldal.
mélhető, mint ez előtt pár héttel fs a nagy­
hatalmak erélyesebb akciótól tartózkodnak.

A harctérről.
Úgy látszik, hogy Drinápoly mégis 

csak bolgár kézbe jut. Újabb értesülések 
szerbit a bolgárok térelőnyt nyertek s több 
török erősséget elfoglaltak.

Skutari is egyre gyengül s újabb csa­
tározások mind a török hátrányára dőltek 
el.

ltomán-bolgár konfliktus.
Ez is, mint az egész keleti kérdés, 

még mindig bizonytalan. A tanácskozások 
egyre folynak, de minden pozitív eredmény 
nélkül.

Úgy látszik, hogy ez is csak olyan 
huza-vona politika, melylyel kiakarják böj­
tölni a telet, hogy a tavasz beköszöntésével 
annál pusztítóbban törjön ki az öldöklés.

Különben Románia határozottan készü­
lődik s újabban több irányú felszerelésre 
tett sürgős megrendelést.

napihírek.
Lelkigyakorlat 
a felnőtteknek.

Ki sem mondható, hogy mennyire 
fontos napjainkban a vallásos öntudat 
fejlesztése, melynek alapja a mély val­
lásos érzés s melynek kísérője a vallás­
nak intenzív gyakorlása.

Tény, hogy hithideg s közönyös 
korunkban minden eszközt meg kell ra­
gadnunk arra nézve, hogy a vallásos élet 
cselekedetekben nyilvánuljon, mert amily 
bizonyos, hogy a szív mélyéből, vallás­
talan, vallásnélküli ember nincs, épp oly 
bizonyos az is, hogy napjainkban ezek a 
vallási energiák csak nyugosznak, nagyon 
a mélyen vannak s igy nagy szükség van 
arra, hogy azokat a szunnyadó vallásos 
energiákat a felszínre hozzuk, szunnya­
dásukból felrázzuk. És e célt szolgálja a 
felnőttek számára rendezendő lelkigya­
korlat.

Nagy hálával vagyunk tehát az 
egyházközség vezetőségének, hogy ko­
runk e kívánalmát felismerte s alkalmat 
nyújt arra, hogy a pihenő energiákat az 
élet javára beváltsuk és értékesíteni 
tudjuk.

E célból a r. k. egyházközség úgy 
férfi, mint női tagjai számára lelkigya­
korlatot rendez f. hó 16—19. napjain a 
következő programmal:

Nőknek: Március hó 16-án 
(vasárnap) d. e. 9 ó. beszéd a rajzte­
remben. — D. u. 4 ó. beszéd, utána 
litánia a pleb. templomban.

Március 17 és 18-án reggel fél 9 
ó. szt mise a plébánia templomban, 9 
ó. szt beszéd a rajzteremben. — 18-án 
délután gyóntatás.

Március 19-én reggel 8 ó. szt. be­
széd a templomban a férfiakkal együtt, 
utána szt. mise és közös szt. áldozás.

Férfiaknak: Március 16, 17, 
18-án este 7 ú. konferenciai beszéd a 
rajzteremben. — 18-án délután és este 
gyóntatás.

Március 19-én reggel 8 ó. szt. be­
széd a nőknek a templomban, utána szt. 
áldozás.
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A szt. beszédekre pontos megjele­

nést kér a vezetőség, mert a későnjövés 
zavarólag hat.

Üdvözöljük e kitűnő eszmét s re­
méljük, hogy egyházközségünk kath. fér- 
fiai és női teljes számban vesznek azo­
kon részt, hogy igy hitükben s vallásos 
életükben megerősödve ünnepelhessék 
méltán a feltámadás nagy ünnepét. (=)

Halálozás. Sepsinagybaczoni Molnár 
Jánosné, szül. száldobosi Demeter Mária 
f. hó 10-én életének 89 évében hosszas 
szenvedés után elhunyt. Temetése ma dél­
után 3 órakor volt a ref. temetőben nagy 
részvét mellett. Az elhunytban Jakó Pál 
ny. p. ü. tanácsos anyósát gyászolja. — 
— Feminger Henrik szücsmester tegnap 
58-éves korában meghalt. Temetése e hó 
13-án, csütörtökön délután 3 órakor lesz 
az Uszoda utca 23 sz. alatti gyászházból.

„Az anyák iskolája“ harmadik előadása, 
f. hó 13-ikán, csütörtökön d. u. 5 órakor 
lesz a róm. kath. isk. rajztermében, melyen 
dr. Kelen Albert orvos tart előadást: „A 
csecsemők helyes táplálása cimen“. Úgy a 
jelen, valamint a következő előadásokra fia­
tal lányokat és férfi hallgatókat is ezúton 
meghív a rendezőség.

Március 15-ike a r. k. főalemi fiúisko­
lában. A brassói r. k. főelemi fiúiskola már­
cius hó 15-én délelőtt 10 órakor az 1848 
márciusi nagy napok emlékére nyilvános 
iskolai ünnepély rendez az iskola rajzter- 
mélen, mely ünnepélyre a t. szülőket és 
tanügy barátokat ez utón is meghívja az 
igazgatóság. Az ünnepély műsora: 1)
Hymnus, 2)Kossuth nóta színmű, játszák a 
növendékek, 3.) Mi a haza? szavalat 4) Ün­
nepi beszéd 5) Ének. 6) Hegedű játék 
zongora kísérettel. 7) Szavalat. 8) Ének. 
9) Szavalat. 10) Ének.

Hirdetmény. A városi tanács 4253— 
1913 szám alatt a következő hirdetményt 
adta "ki: „A tn. kir. honvédelmi miniszter 
ur 2702—ein. 24—1913. számú körren lele­
tével, a 1912—1913 évben tényleges katonai 
szolgálatra behívott, illetve visszatartott had­
seregbeli (hadi tengerészeti) és honvédségi 
nem tényleges állománybeli legénység gyá- 
molitás nélkül maradi családtagjai összeírása 
el lett rendelve, azon oknál fogva, hogy azok 
segélyben részesitessenek. Ennélfogva fel- 
szólittatnak mindazok, akik ily szegélyre 
szorultak, ebbeli kérelmüket tartózkodási 
helyük elöljáróságánál, (Brassóban a városi 
tanács katonai ügyosztályánál 1913. évi 
március hó 19-ig, délelőtti 8—12 óráig) 
élőszóval vagy Írásban terjesszék elé.“

Tolvaj cselédleány. Horváth Péter, a 
tüzérlaktanya kantinossá észrevette, hogy a 
kantin asztalfiokjából valaki pénzt lop. A 
tegnapi napon rajtacsipte cselédjét. Rögtön 
jelentést tett a rendőrségen, mely a cselédet a 
kapitányság elé állította. A cseléd beval­
lotta tettét. Elismerte, hogy úgy a kantin 
asztalfiokjából, mint a gazdája magánlaká­
sában a nyitva hagyott fiókból 60 koronát 
lopott el, mely összegen ruhaneműt vásárolt, j 
A kantinos azt állítja, hogy káia 180-200 
korona. A rendőrség a cselédleány ellen az ! 
eljárást megindította.

Megkárosított köszörűs. A múlt he­
tekben Mirza Vaszilie pék közkatona kés éle­
sítés végett Vazatka Henrik köszörűshöz tért 
be. Eközben Vazatka valamit ki akart venni J 
a zsebéből, mely alkalommal 123 koronát 1 
tartalmazó pénztárcája kiesett onnan. A ;
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katona ezt észrevette s felemelte. A napok­
ban órát akart vásárolni, mi feltűnt egy 
detektivnek s igazolásra szólította fel. A katona 
ekkor bevallotta, mily módon jutott a pénz­
hez. Az iratokat a rendőrség a mai napon a 
hadbírósághoz tette át.

Találtatott egy aranyköves gyűrű. Jogos 
tulajdonosa átveheti a rendőrségen.

Automobil baleset. Bukarestről írják: 
Tegnap este a román trónörökös automo­
bilja, melyet Dán Dumitru vezetett, a Calea 
Viktórián őrült sebességgel haladt. A Frank­
lin utca sarkán a nagy sebesség miatt ki 
nem térhetett a városi szemétszállító ko­
csinak s igy összeütközött. Az autó tönkre 
ment. A bennülők nem sérültek meg.

Iparművészeti tanfolyam hölgyek részére. 
A brassói állami faipari szakiskolában folyó 
év április hó 1-ével kezdődőleg 5 hétre terjedő 
bársonyvasalö és batik tanfolyam nyílik meg, 
amelyre minden hétköznap délután 3—6 
óráig lehet beiratkozni a szakiskolában Éltető 
Béla ipariskolai tanárnál, ki a tanfolyamról 
bővebb felvilágosítást is nyújt.

Apolló-Bioskop műsora, csütörtök és pén­
teken. A Kinematográfia csodája. — Az em­
ber tragédiája, vagy a sátán, dráma 7 felvo­
násban. — Náci az emeleten, humoros. — 
Ceylon, látványos.

ORVOSI TANÁCS! 
Mondtam már magának 
Eszem a kis máját 
Ha étvágya nincsen 
Egye Kovács P. Pál káposztáját.

A Kőbánya-utca 23 számú házban
2 lakás,

mely 2—2 szobából, konyha, kamra 
és mellékhelyiségből áll,

azonnal kiadó.

JóI képzőit nagymunkás

szabósegéd*
felvétetnek

TELLMANN BÉLA
szabó-divattermében.

Ugyanott egy női munkás is azonnali 
belépésre kerestetik.

Táviratok.
Belpolitikai helyzet.

Budapest, márc. 12.
A parlament előtt a hangulat csen­

des. Nincs katonaság, csupán a rendes 
rendőrség posztok

A Házban élénk élet uralkodik 
arra a hírre, hogy az ellenzék a Házban 
megjelenik, de a gyűlés elejéig egyet­
len ellenzéki képviselő sem látható.

Fél 11 órakor Tisza megnyitja az
ülést.

Nagy Sándor beterjeszti a zár 
számadásról szóló javaslatot.

A napirend tárgyalásánál Varga

.. ...___ 3. oldal.
Gábor javaslatot terjeszt be az expro- 
priácios törvény módosítására.

A Ház tárgyalás nélkül elfogadja 
a javaslatot.

Majd a Japánnal kötött kereske­
delmi szerződést fogadják el, mely 
után Tisza jelenti, hogy Khuen és tár­
sai indítványt nyújtottak be, hogy márc. 
14-től parallel üléseket tartsanak, me­
lyek 8 órás tartamuak legyenek. Er­
ről a holnapi ülésen határoznak.

Majd az adriai szerződést tár­
gyalják tovább, melyet Dobiczky elő­
adó elfogadásra ajánl, mit a Ház el 
is fogad.

A parallel ülésekre azért van szük­
ség, mert a kormány megneszelte az 
ellenzék taktikáját, melyet a holnapi 
ülésen akar megkezdeni.

Az ellenzék hir szerint a javas­
latot meg akarja obsturuálni s ezzel 
akarja megakadályozni a házszabály- 
revízió életbeléptetését.

Azután még egy petíciót intéz­
tek el.

A legközelebbi ülés holnap lesz 
s ennek napirendje :

a 6 javaslat harmadszori olvasá­
sa, a házszabályrevizió tárgyalása és 
határozathozatal a parallel ülésekről.

A leszerelés.
Bécs, márc. 12.

A félhivatalos Fremdenblatt közli, 
hogy Ausztria-Magyarország, valamint 
Oroszország elhatározta, hogy a galí­
ciai határon a leszerelést megkezdi. A 
határon csak a rendes csapatok ma­
radnak. Oroszország szabadságolja 
mindazon tartalékosait, kiket az ősszel 
el kellett volna engednie.

Külföldi hírek.
Pétervár, márc. 12.

Az orosz és osztrák-magyar kor­
mányok a pétervári távirati tudósítót 
felhatalmazták annak közlésére, hogy a 
monarchia nincs ellenséges szándék­
kal déli szomszédjaival szemben.

Belgrád, márc. 12.
Az a híresztelés, hogy az osztrák­

magyar konzul protestált volna az el­
len, hogy Szerbia Skutari ostromára 
sereget küld, nem felel meg a való­
ságnak, mert ez természetes folyomá­
nya a szövetségeseknek s ilynemű ope­
ráció csak akkor szűnhet meg, ha a bé­
ketárgyalások előre haladtak.

Szófia, márc. 12.
A Belgráddal való uj tárgyalások 

azt eredményezték, hogy a nagyhatal­
mak intervenciójára megegyeztek a vá­
laszban. Eszerint előbb a béke előké­
szítése fölött tárgyalnak s addig az el­
lenségeskedés tovább tart.
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Pontos kiszolgálás! 
Hibátlan munka!
OLCSÖ ÁRAK!

Telefon: 5—15.

EBETO
TESTVÉREK

Kifogástalan munka!
:: ízléses kivitel I ::

OLCSOÁRAK!

Telefon: 5—15.

KonavnaomDAi. itiuintezete.
BRASSÓ, KAPU-UTCA 45. SZÁM

A Brassói Ujlap kiadóhivatala

Van szerencsénk tisztelettel éitesiteni, hogy leönt/ vn goin dán ka t Kolostor-utca 29. szám alatt 
helyiségéből Kapu-utca 4-á. szám alá helyeztük át. — Egyúttal szives tudomására adjuk, hogy ujjonan 
felszerelt nyomdánkat új gépekkel és modern betűkkel bővítettük, minélfogva azon kellemes helyzetbe jutot­
tunk, hogy minden a nyomdaiparhoz tartozó munkákat a legrövidebb idő alatt, elegáns, modern 
és hibátlan kivitelben, a legolcsóbb árak melleit állíthatjuk elő. Üzletkörünk kiterjed az összes 
nyomtatványokra, úgymint: ipari és kereskedelmi nyomtatványok: üzleti mérlegek, levélpapírok, számlák, ér­
tesítések, körlevelek, prospektusok, árjegyzékek stb., névjegy- és cégkártyák, esküvői- és báli meghívók, gyász- 
jelentések, falragaszok, valamint bármilynemü müvek és egyéb kiadványok modern kivitelben való elkészíté­
sére. Ízléses, tiszta és hibátlan munkáról, szolid árakról, valamint előzékeny és pontos kiszolgálásáról mélyen 
tisztelt megrendelőinket előre is biztosítjuk. — A nagy- b—w . a hm ^ v n
érdemű közönség szives pártfogását kérjük, tisztelettel filCfElO LESiVüPGIf■

A Brassói
iDszővetsBűi Iái 15lelszövBtkezs! (

O

a kis emberek

takarékpénztára.
Brassó, Kolostor-u. 23. L amaHat*

©

Egy üzletrész ára 30 korona, 
ami 20 filléres részletekben 
3 év alatt törlesztliető.-------

Elfogad kis takarékbetéteket. 
Kölcsönt nyújt előnyös fel­
tételek mellett. .* • .•

Hyitpo minden szerdán és szombaton i ii. » órától 6 óráig.
Nyomatott Égető Testvérek nyomójában. Brassó"'kapu-ú. 45.


